

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3'25 > trimestre  
 Madrid y provincias.. 14 > año.

## REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MARTES 14 DE MARZO DE 1905.

## GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Frado, 22, (antes Frechados, 34 y 36.)—MADRID.

—(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

## ¡VIVA LA PEPA!

Pasó la lucha:

Los organismos en que el caciquismo se ha refugiado á última hora se han renovado por mitad y, á pesar de la indiferencia de la masa general á lo que representa política, los votos, como no podía menos de suceder, han favorecido á los ministeriales (que no en valde se dispone del tinglado electoral, se hace desfilar alcaldes y secretarios por los despachos de los gobiernos civiles y se disponen de las grandes empresas que *do ut des* favorecen siempre á los gobiernos!

Todo volverá á quedar en calma: los monárquicos se han destrozado entre sí allí donde no había republicanos que combatir y estos últimos han sido arrollados por las artes caciquiles y la pureza del sufragio ha vuelto á brillar como en sus mejores días.

Allí donde no hubo lucha, se repartió el censo de modo tan regular y uniforme que bastaría ese dato para lanzar ruidosa carcajada ante la sinceridad del sufragio: donde la batalla se dió, los ministeriales triunfaron en toda la línea y candidatos que en otras ocasiones mordieron al polvo y á morderlo volverán en futuras contiendas, aparecieron con innegable influencia en el distrito y se vanagloriaron de un triunfo que en oposición hubiérase convertido en sangriento descalabro.

¡Bah! No filosofemos; sucede hoy lo que sucedió ayer, lo que sucederá mañana, en tanto no se varíen los moldes de una política infecunda para el bien, estéril para la prosperidad de la patria y pródiga en toda clase de malas artes.

Mientras en fantástica y ridícula procesión los alcaldes de los pueblos acudan al Gobierno civil de la provincia, los secretarios sean el *fac totum* de los ayuntamientos y la amenaza el mejor medio de persuasión, España seguirá siendo España y tonto el que riña batallas por la idea, y cándido el que luche en

oposición á menos de tener unos miles de pesetas de quien despedirse sin regateos y sin sentimiento.

En aquellas provincias en que los republicanos demostraron tener arraigo y elementos para la lucha, fueron derrotados por los candidatos monárquicos; en los distritos en que los liberales habían probado, hasta la saciedad, gozar de positiva influencia fueron vendidos por los llamados ó disfrazados de conservadores; después de esto no cabe luchar por la idea y cumplir con el deber; entre gritar ¡viva la independencia y la libertad del sufragio! y gritar ¡viva la Pepa! es más cómodo esto último, llamando Pepa á cualquier cacique de los del día que hacen la felicidad de los distritos y les proporcionan bienestar que á la ruina pudiera compararse sin miedo á equivocaciones.

En cada provincia hay un par de *Panorri-llas*, por lo menos, que turnan en la influencia; hay que ponerse á bien con ellos y siga la farasa que el mundo es mundo, y espáñase el país sin redención posible, y para probarlo bastaría pensar en lo que hubiera ocurrido si al partido liberal se le hubiera llamado al poder hace ocho días.

En el caso á que aludimos, los que hoy triunfaron acaso no hubieran tenido ni el valor de ser candidatos, y así en farándula política se desenvuelven nuestros destinos y se practica uno de los derechos más preciados el de emitir el voto que muchas, muchísimas veces, va deshonrado á la urna y despidiendo un fuerte perfume de sumisión de venta ó de falsificación.

¡*Sursum corda!* exclamarán los que han triunfado; ¡*sursum veritas!* exclamamos los que enamorados del ideal por él luchamos, sintiendo vascas de indignación ante lo repugnante de una realidad desconsoladora engendrada ante la veleidat del sufragio que, cada dos años, varía de opinión á medida que los gobiernos lo exigen.

Renunciemos á la regeneración de la pa-

tria; hagámonos *pancistas* y, puesto que de sabios es mudar de consejo, sigamos el ejemplo de la nación y de algunos *personajes* que cada dos ó tres años ostentan distinta filiación política según los vientos que soplan en el ministerio de la Puerta del Sol.

Lo práctico para llegar, es estar siempre *¡tras de la cortina!* lo estúpido, lo que no tiene explicación posible, es ir á estrellarse contra la corriente que pide continuadas evoluciones aunque sea caminando siempre *¡tras*, si el hacerlo puede reportar beneficios.

No gritemos ya ¡viva la libertad! gritemos ¡viva la Pepa! ó lo que es lo mismo ¡viva el cacique! y al país que le parta un rayo ó se hunda en la cima profunda del abatimiento y la miseria; después de todo bien lo tiene merecido por cambiar de opinión con tan inusitada frecuencia y á medida que se lo exigen las demandas del que llega al Poder, no por la voluntad del sufragio, sino en pugna contra ese mismo sufragio que se bastardea en muchos casos por aquellos que debieran velar por su pureza.

Por lo que á Segovia se refiere y si nuestros datos no son equivocados la lucha da el resultado siguiente:

## R I A Z A

Don José Ramírez Ramos.—Republicano.  
 > José Ramírez Díaz.—Conservador.  
 > Hermenegildo La Fuente.—Liberal.  
 > Francisco de Diego.—Conservador.

## C U É L L A R

Don Pedro Romero.—Liberal.  
 > Julio Páramo.—Conservador.  
 > Rufino Cano.—Conservador.  
 > Julio de la Torre.—Liberal.

## S E P Ú L V E D A

> Lope de la Calle.—Liberal.  
 > Atilano González.—Liberal.  
 > Timoteo de Antonio.—Conservador.

Y después de esto gritemos como al principio: ¡Viva la Pepa! ó ¡vivan los caciques!

## LA DEBACLE

Tremendo fracaso han sufrido los rusos en las alrededores de Mukden.

Pocas derrotas tan grandes ha registrado la historia, y jamás cuerpo de ejército tan numeroso como el de que disponía Kuropatkin ha sufrido de un modo tan terrible.

Las bajas se cuentan por centenares de miles y el terror, el pánico y la locura, se apoderaron de regimientos enteros que huyen del enemigo sin volver atrás la vista, hambrientos y desarmados dejando á la espalda enormes montañas de cadáveres y un botín de guerra cuantioso.

El desastre de Rusia es de los que hacen época en la vida de las naciones y él habrá de influir de un modo poderoso en los destinos de la humanidad, pues, la espantosa catástrofe de Mukden no es de los que dejan sentir sus efectos sobre un pueblo aislado.

La leyenda de los invencibles cosacos huyó ante el empuje soberbio del ejército del Mariscal Oyama; un pueblo de 140.000.000 de habitantes sucumbe al poder de otro nacido ayer á la civilización, pero más culto y más ilustrado que aquel que, perteneciendo á la vieja Europa, conserva tradiciones que han matado todo progreso esclavizando á la vez que la voluntad la inteligencia, haciendo montón informe de esclavos lo que debiera ser legión de hombres libres.

Desde los comienzos de la lucha conocióse la inferioridad de los rusos, más no era de presumir tan rápido desenlace en una campaña provocada por Rusia con completo desconocimiento de su fuerza y de la de su poderoso adversario que se hallaba preparado como lo demuestran los sucesos y las fases de la campaña en la que los generales nipones han probado poseer una táctica de primer orden y una energía admirable para desarrollarla.

Aún se habla en Rusia de proseguir la contienda, de enviar á la muerte millones de combatientes, más, el empeño fuera inútil y los propósitos revelan una megalomanía imposible de adaptar á la realidad y solo disculpable en las ansias de los primeros momentos en que solo la pasión inspira y el dolor trastorna el sentimiento y ofusca la inteligencia.

Allá en los campos de la Manchuria queda lo más florido del ejército ruso, los últimos recuerdos de una levadura y las esperanzas marchitas de dominar á un pueblo que se ha mostrado de superior condición á la de sus provocadores.

El horror de la contienda ruso-japonesa es de una gran enseñanza para el porvenir y, ante lo tremendo de la lucha, aquellos que sueñan con dominaciones imposibles quizá piensen en los peligros de encontrar al paso un Japón que arrastra á una caída espantosa al coloso temible que influía á las decisiones de todos los Gabinetes del mundo, contribuyendo más que ninguno otro á sostener un absolutismo feroz que se hunde para siempre ahogado en sus propios errores y en las equivocaciones lamentables.

La Rusia despótica queda humillada y vencida por un imperio de ayer; los cosacos que al pueblo someten á latigazos huyen á la desbandada ante las acometidas del enemigo y en esa huida van acompañados de una autocracia que, si pudo ante la barbarie aparecer invencible, se manifiesta débil é impotente

Folleton de EL DEFENSOR (26)

## LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—)

—¿Queréis decirme, padre mío—le preguntó—si hace un momento comprendí bien lo que imploraban vuestros ojos? ¡Tengo derecho á saberlo todo!

—Lo comprendiste muy bien. Es verdad, tienes derecho á saberlo todo; me has salvado, hija mía, la vida y la honra. Escúchame.

La contó la triste historia de Gascón y la situación apurada en que se hallaba, viéndose en la imposibilidad de encontrar los trescientos mil francos que en plazo tan breve le exigía Lissoire.

La dijo que ese plazo expiraba al día siguiente, y que se creía irremisiblemente perdido en el momento en que se presentó Montarlot en el castillo. No le había querido cular nada; se lo reveló todo, y entre los dos, de común acuerdo, decidieron que fuese ella quien pronunciase el fallo.

Esa era la causa de su emoción.

—Es muy grande, hija mía, si sacrificio que te impongo. Va á sufrir mucho tu corazón, y tus ojos llorarán sin consuelo... empero ese sacrificio es necesario... nos salva... nos libra de la deshonra, y Dios te recompensará dándote el olvido necesario para no sufrir tanto.

Echóse Juana en brazos de su padre, apoyó la cabeza en su pecho y lloró, y mientras lloraba sin consuelo, contemplóla Horacio y en el cabello de la joven cayeron algunas lágrimas que se escaparon de los ojos del anciano.

## IX

Estos fueron los acontecimientos que precedieron al casamiento de Juana; tal fué la historia que la pobre madre, que lloraba aún la pérdida de sus hijos, contó á Guy de Trécourt.

Este la escuchó sin interrumpirla y enjugándose de vez en cuando la frente, cubierta de sudor, lo mismo que después de hecha una larga caminata.

Juana se casó para salvar á su padre y por orden de éste, que deseaba no se divulgase la historia de Gaston, se limitó á escribir á Guy, que seguía confiado, porque creía asegurada su felicidad, una fría y lacónica carta:

«Olvidad, Guy, cuanto os dije y los juramentos que hicimos. No puedo ser vuestra esposa. No intentéis verme, porque es inútil. ¡Adios!»

No sirvió de nada el que Trécourt, loco de pena y dolor, hiciese todo lo posible por verla para obtener más explicaciones, porque no lo logró. Juana se encerró en el castillo y no salió de allí hasta el día en que se celebró su casamiento.

La noticia de éste la supo Guy por lo que decía los habitantes de los contornos, y la primera vez que se lo dijeron se negó á creerlo, porque no juzgaba á Juana perjura capaz de tanta falsedad.

No obstante, á medida que se acercaba el día señalado, fuéronse disipando sus dudas.

Juana; á la que hacía dos años amaba con toda la energía y la pasión y de que era capaz su alma, Juana, tan buena y amorosa, y de la que se había creído correspondido, le abandonaba cobarde é infamemente.

¿Por qué? ¿Cuál era la causa de su abandono?

Sin duda el que tuvo miedo de su pobreza, ó porque dotada ella misma con una fortuna muy pequeña, y sabiendo que Guy no tenía ninguna, contempló con terror el porvenir que les esperaba y retrocedió ante una me-

dianía que no tenía nada de dorada, y también porque sin duda Roberto Montarlot, con su inmensa fortuna, la ofrecía todo los goces del lujo y del bienestar.

—¡Infame criatura!

Tenía Guy de Trécourt un carácter violento, y la injuria fué sangrienta, y de su ánimo apoderáronse ideas de venganza que, confusas é indefinidas al principio, fueron poco á poco tomando cuerpo, y pasados los primeros momentos creyóse fácil la ejecución y se allanaron todos los obstáculos.

La primera idea que acudió á su mente fué la de ir á abofetear á su rival para obligarle á que se batiese y matarle ó hacerle matar por él; después se le ocurrió que sería mejor un doble asesinato; el pensamiento de asesinar á Juana y á Roberto torturó muchísimo su imaginación, y excitada por los paroxismos de un dolor furioso y de una ciega ira.

Al cabo abandonó todos esos pensamientos para soñar en una venganza mucho más tremenda y dolorosa para el asesinado de ella, y que debía herir de una manera cruel en lo más sensible de su corazón, á un padre y una madre que se debían considerar venturosos al verse revivir en sus hijos.

Un día se dijo:

—Juana tendrá un hijo, dos tal vez... se los

ante los destellos de una civilización que es más fuerte, más poderosa y más valiente que la masa informe de la esclavitud y la ignorancia.

Cúlpele á los generales rusos de la tremenda catástrofe, busquense pretextos para cohonestar una derrota esperada hace mucho tiempo, todo inútil el primero y el único culpable es el atraso del pueblo ruso enorme gigante en el que la cultura no se halla al nivel del desarrollo material. Todos los pueblos vencidos han hecho lo mismo, buscar en causas pequeñas la explicación de lo que era fatalmente inevitable, achacando al hombre lo que es efecto del medio social, al individuo lo que es producto legítimo de la colectividad.

En el imperio de los czares debe reinar á la hora presente aire de arrepentimiento y tardías lágrimas harán por borrar lamentables equivocaciones; todo perdido, la guerra terminará muy pronto, sirviendo de lección á os que se creyeron invencibles y arbitros del los destinos del mundo; la geografía política sufrirá una nueva alteración y dentro del pueblo ruso seguirán los sacudimientos hasta que el viento civilizador orece por completo las inteligencias, encaminando las voluntades á otros empeños que los que fueron hasta hoy privativos del Czar y sus consejeros los grandes duques.

Nuestras pérdidas coloniales constituyeron una desdicha nacional la debacle rusa dejará imperecedera memoria y su influencia, en los destinos del mundo, se hará sentir durante muchos años sirviendo de inolvidable ejemplo de lo que pueden la cultura y la libertad en orden á engrandecer á un pueblo.

El Japón se ha hecho una potencia de primer orden y aprovechándose de las ventajas que la victoria ha de proporcionarle, compensará los gastos de la guerra de un modo crecido, aumentando más y más su importancia y constituyendo para el porvenir un factor de gran valor en las decisiones europeas.

Muchas víctimas ha ocasionado la contienda que toca á su fin; si ella ha de servir de ejemplo para lo futuro habremos de lamentar menos amargamente la temible hemorragia que ha sufrido la humanidad durante los últimos tiempos.

## Desde Barcelona

Los presentimientos expresados en mi pasada correspondencia han tenido una pequeña comprobación con la algarada anarquista del pasado domingo de carnaval. La cosa, sin embargo, no revistió la importancia que los periódicos de la Corte le han atribuido, pero ha sido lo bastante para demostrarnos que debemos vivir alerta y que no hemos de confiar demasiado en la aparente tranquilidad de que gozamos pues esta es sola la envoltura de un molestar interior y muy hondo que busca la ocasión de desbordarse y mostrarse exteriormente.

Lo ocurrido el domingo no ha sido ni más ni menos que lo ocurrido cien mil veces más en Barcelona; es decir, una multitud que alucinada por el brillo de falsas teorías de imposible asimilación y caldeada por la atmósfera de un mitin, se lanza á la calle ávida de desahogar los odios que en su pecho se han depositado, y se rebela como es natural contra todos aquellos que representando el principio de autoridad, les dicen faltos de toda lógica, que no es lícito hacer en la calle, lo que con la conciencia de la propia autoridad y en presencia de la misma, acaban de planear, discutir y acordar en el mitin de que salen.

La algarada no sorprendió al gobernador, que con exceso se previno para ella, enviando al local de la reunión fuerzas en abundancia que contuvieron los desmanes de los revoltosos; pero á decir verdad tampoco debió sorprender á ninguno de los que leyeron los anárquicos términos en que estaban redactadas las convocatorias para el mitin. Solo el Ayuntamiento debió ser el sorprendido, porque hemos de suponer en su obsequio, que si hubiera sospechado lo que iba á ocurrir, no habría cedido para la celebración del acto uno de sus locales, nada menos que el hermoso Palacio de Bellas Artes. Por benignos que seamos, tendremos no obstante que reconocer que nuestros dignísimos concejales republicanos y regionalistas pecaron por lo menos de exceso de candidez. Siempre es más caritativo atribuirlos á candidez que no á malicia ó á cobardía.

Por lo demás, todo lo ocurrido se redujo á varios tiros al aire, algunas pedradas y bastantes carreras; terminando la función como es costumbre con unos cuantos detenidos, que según costumbre también, serán puestos en libertad dentro de breve plazo y hasta otra. Quizás el estampido de alguna bomba volverá á colorear nuestro rostro y nos hará fuertemente arder en indignación; pero no hay que apurarse, nuestra indignación será momentánea y pasajera como lo es la indignación de las mujeres, y durará únicamente lo que duren las leyes de las víctimas que se quejan poco, y se curan ó se mueren rápidamente.

Por afeminada y cobarde se merece la sociedad actual no solo lo que la está pasando, sino muchísimas cosas más, de las cuales la misericordia de Dios ha querido librarla hasta el presente.

Durante el carnaval hemos disfrutado por regla general de un tiempo verdaderamente hermoso, apesar de lo cual la animación ha sido escasa y la clásica *rúa* ha desmerecido en valor con respecto á los años anteriores, pues no ha concurrido á ella ni un solo carro adornado que poder citar.

La concurrencia de coches ha sido en cambio igualmente numerosa que otros años, y su circulación se ha entorpecido bastante por haberse estrechado el arroyo central en la colocación de unos palcos que el público no quiso utilizar y que por consiguiente quedaron completamente vacíos, apesar de la gran rebaja de precios que para los mismos se hizo desde el segundo día.

Una asociación titulada *Grataza continua* intentó celebrar algunos festejos públicos durante el carnaval; pero en vista del fracaso de sus propósitos renunció á los mismos apenas iniciados y no creo que para años sucesivos vuelva nadie á intentarlo, pues han sido ya varios los burlados en semejante empresa.

De elecciones poco puede decirse. Todos los partidos se hallan quebrantados y fraccionados y es difícil predecir lo que va á suceder. Para el distrito de la capital, republicanos y catalanistas presentan candidatura completa de mayorías, y todos los monárquicos unidos presentan un solo candidato para la minoría perteneciente al partido de mócrata. Es pues lo más probable, que ó triunfen los republicanos en toda la línea, ó resulten muy repartidos los puestos. De todas maneras, la unión de los monárquicos en la forma en que se ha hecho y presentando un solo candidato, la considero poco eficaz y hasta prestigiosa, si como es posible, apesar de la unión no lograrán el triunfo. Parece, sin embargo, que los ánimos están bien dispuestos. Dios lo quiera.

PABLO SAENZ.

10 de Marzo de 1905

## La Venerable orden de San Francisco.

Al fin por la divina misericordia, vuelve á renacer el entusiasmo y la piedad con que se celebran los cultos de la V. O. T. en épocas más dichosas que la presente y esperamos que el celo de los Terciarios franciscanos que han vencido todos los obstáculos para lograr la restauración y reapertura del hermoso templo de San Sebastián cedido en 1875 á la misma orden por la generosidad

su antigua capilla derribada por exigencias de ornato público, esperamos repito que este celo no desmayará hasta conseguir todas sus aspiraciones que no son otras sino devolver á la V. O. T. su antiguo lustre ó esplendor. Hasta comprendemos la notable diferencia de aquellos tiempos á los actuales; pero no desconfiamos; los que han podido llevar á feliz término una empresa casi imposible de realizar están dispuestos á trabajar cuanto esté de su parte á fin de que la iglesia de la V. O. T. (San Sebastián) abierto nuevamente el culto pueda sostenerlo de la misma manera que lo hacía antiguamente para lo cual solicitamos el concurso de todos los devotos de la Virgen de los Dolores cuya preciosa imagen se muestra al pié de la Cruz aguardando á que sus hijos vayan á consolarla en sus amarguras y acompañarla en su llanto. No nos detengamos un solo instante, Segovianos amantes de María Santísima; acudamos á prestarla nuestras humildes ofrendas, que ella nos recompensará con más aún en esta vida y nos asegurará la eterna gloria.

Volvemos á recomendar á los terciarios y demás personas devotas la asistencia á los ejercicios de Cuaresma que son como anunciamos ya en otro número. Los Domingos á las ocho y media misa rezada. Lunes y miércoles al toque de oraciones corona Seráfica y meditación, Viernes Via-crucis plática, Dios mediante, y si el celo de otras personas contribuye á nuestro esfuerzo, se continuará durante el año el piadoso ejercicio de la corona dolorosa todos los Viernes al toque de oraciones según la antigua costumbre de la V. O. T. así como la conferencia los cuartos domingos de cada mes á última hora de la tarde.

UN TERCARIO

Segovia 13 de Marzo de 1905.

## INFORMACION de la Agencia Fabra

13 de Marzo 1905

Marsella.—Ha fondeado el paquebot «Britannia» de la Compañía Peninsular conduciendo 191 pasajeros procedentes de Australia. Entre ellos vienen el teniente general Sir William Nicholson, agregado al ejército japonés y la princesa Said Toursoun.

En Colombo embarcaron setenta oficiales rusos de la guarnición de Port-Arthur, los cuales siguen hasta Port-Said. Cuatro de ellos han desembarcado en este puerto. El «Britannia» zarpará mañana con rumbo á Gibraltar y Londres.

A consecuencia de una explosión en una mina situada en Llsyynpia (país de Gales) han resulta-

do muertos siete operarios y gravemente heridos dos.

San Petersburgo.—La «Gaceta de la Industria y del Comercio» publica un interesante informe sobre el estado económico en diferentes localidades de Rusia. Comprende los siguientes capítulos: «Medidas tomadas para mejorar el estado rural en Kberston. Medidas para el desarrollo de la economía rural en Novgorod y Historique y medidas con igual objeto para Minonsink.»

Ampliando nuestro telegrama publicado en las «Hojas», copiamos de «L» Echo de Paris.

El 28 de Mayo llegará á París S. M. el rey de España. Mr. Jules Cambon, el imminente Embajador de Francia en Madrid ha celebrado con Mr. Delcassé una larga conferencia sobre el viaje de Alfonso XIII. El programa de dicho viaje será público dentro de poco tiempo un creemos saber, dice el citado diario, que además de las funciones de gala que se celebrarán en el teatro de la Opera, Mr. Armánd Mollard, de acuerdo con el Ministro de Negocios Extranjeros ha confeccionado un programa que seguramente complacerá á nuestro joven huésped.

El rey visitará la escuela militar de Saint-Oye, donde los alumnos le preparan una fiesta preciosa. En Vincennes asistirá á las grandes maniobras.

La estancia del rey durará seis días. Desde París el monarca saldrá con dirección á Cherburgo y visitará la escuadra francesa del Norte. Desde este punto el yate real inglés «Victoria-and-Albert» conducirá al rey y su séquito á Portsmouth. Oficialmente se ha decidido que la serie de viajes oficiales del joven rey de España terminará por la visita al rey Eduardo de Inglaterra.

San Petersburgo.—El periódico «Rouss» dice que el nuevo código penal entrará en vigor á principios del año próximo. Los trabajos de la comisión para elaborar dicho código están próximos á terminar.

Londres.—Los despachos recibidos de Hull dicen que los pescadores y armadores de barcos destruidos por la flota rusa se muestran muy contrariados por haber aceptado el gobierno inglés la indemnización de Rusia, la cual es considerada por ellos insuficiente.

El «Daily Mail» dice que después de su viaje á Lisboa, la reina Alexandra, acompañada de la princesa Victoria y de los príncipes Carlos de Dinamarca hará un corto cruceo por el Mediterráneo. La Reina desembarcará probablemente en Venecia, desde donde marchará á Copenhague.

Un despacho de Liban, recibido por el «The Standard» anuncia que la cuarta escuadra del Báltico la componen el acorazado «Llava» del «Emperador-Alejandro» dos cruceros de primera; dos cruceros auxiliares; diez contra-torpederos y siete transportes.

Varsovia.—La Universidad de esta ciudad ha decidido no abrir sus cursos hasta el mes de Septiembre.

Port Louis.—(Isla Mauricio) El vapor «Akbar» recientemente fondeado en este puerto dice que corre el rumor en Vohémar de que la escuadra del Báltico continúa en Nossi Bé.

Colón.—Ha entrado en este puerto el vapor «Montserrat», de la Compañía Traslántica

Suda.—Con rumbo á Colombo salió de este puerto el trasatlántico «Claudio López».

Paris.—El «Gaulois» dice que la fecha exacta de la llegada del Rey de España es el 30 de Mayo.

Después de la gran revista del campamento de Chalons, D. Alfonso volverá á Madrid. Su estancia en Francia durará seis días.

El «Gil Blas» dice que el comité de la calle de Saint-Honoré organiza un banquete franco-español, bajo la presidencia del Marqués del Muni.

Londres.—Telegrafían al «Times», desde San Petersburgo, que el general Kouropatkin ha pedido al Czar ser relevado de su mando.

Paris.—Le «Petit Parisien» recibe un telegrama de San Petersburgo, anunciando que Kouropatkin ha dimitido.

Al «Echo de Paris» telegrafían, que el consejo de los grandes duques se ha decidido por la continuación de la guerra.

De Tánger telegrafían al «Journal» que el señor Saint-René-Taillandier prepara su regreso de Fez, después de haber sentado con el Maghzen las bases de negociaciones que han de entablarse y que son las siguientes:

1.º Aumento del efectivo de la misión militar francesa, encargada de administrar directamente las tropas marroquíes.

2.º Instalación de delegados franceses en varios centros, como Oudjda, Rabat y Mazakech.

3.º Intervención de las Ajuanas.—Mejoras en los puertos.—Restablecimiento de la seguridad en la región de Tánger.—Establecimiento de un Banco Cheriffiano, encargado de nivelar el cambio, de asegurar la circulación monetaria, de preparar los empréstitos, las reformas en el régimen de la propiedad y el establecimiento de vías, caminos y telégrafos.

## POLÍTICA PROVINCIAL

Nuestro colega «El Adelantado» que se las echa de profeta y camina muy á gusto en el *machito* de un ministerialismo adaptable á todos los personajes conservadores y á todos los distritos, cree sin duda que nos hemos caído de un nido ó que nos hallamos en el limbo.

Comprendemos que no es la pueril vanidad

del colega, que tiene poca memoria, la que le obliga á hacer constar la satisfacción del triunfo del conglomerado conservador en el distrito de Cuéllar, donde la candidatura de heterogeneos elementos agrupados á la sombra de la protección oficial, ha triunfado sobre la liberal que luchó con sus propias fuerzas y sus personales recursos; esa vanidad más que pueril sería ridícula.

Dejando á un lado personas á las que no queremos mal ni tenemos porque discutir, nos hemos de limitar á consignar hechos, y éstos son los siguientes:

1.º Uno de los que en Cuéllar triunfaron unido á los ministeriales lo hizo hace cuatro años con filiación liberal y como amigo del señor Torre Quiza.

2.º El director del colega, que en la contienda del domingo ha triunfado, obtuvo una votación muy limitada hace cuatro años, no obstante haber sido candidato oficial hasta muy pocas horas antes de la elección, y la dignísima persona que hoy ha obtenido el primer lugar, obtuvo en aquella fecha á que aludimos, el cuarto, á pesar de su reconocida influencia en el distrito de Cuéllar.

3.º Al defender la candidatura liberal, EL DEFENSOR cumplió con un deber de conciencia y satisfizo anhelos del alma que le llevan á aplicar sus escasas energías allí donde lo reclaman exigencias de la idea y no requerimientos de mas ó menos ilustres caciques de los cuales aborrecemos porque nos violenta la sumisión y la esclavitud cualquiera que sea su trascendencia.

4.º Los votos obtenidos por los candidatos liberales del distrito de Cuéllar representan una fuerza real, positiva, y de tal magnitud, que basta por sí sola á una lucha honrosa y solo la pasión puede cegar hasta el punto de ser ingratos con el favor oficial que ha decidido la contienda, quitando el triunfo á nuestros amigos que pueden vanagloriarse de tener verdadero arraigo en el distrito.

5.º Los elementos del señor Torre Quiza, disponen en el distrito de Cuéllar de cerca de 3.000 votos que son base á ganar unas elecciones en oposición, un triunfo seguro en candidatura adicta y sino, arrime *El Adelantado* á esos votos el influjo oficial y adictos alegrías conjuncionistas; el fracaso hubiese sido terrible como lo fué hace cuatro años.

Los elementos por quienes siete simpatías EL DEFENSOR y á los que no se halla sometido, no están condenados a perpetuas derrota, se ven sí predestinados á luchar en la oposición hace mucho tiempo, y como no cambian de idea, así á cada momento, sufren las caricias del *incorruptible* sufragio y de los *amores oficiales*.

Nuestra trauculencia es hija del convencimiento; la verdad no suele sonar bien en todos los oídos, y nuestro lenguaje es el del que no sabe someterse á nada ni á nadie y de los que se aprenden al aire libre, no en las antecaras de los Gobernios ó en las de ilustres caciques, por eso imitamos en muchas ocasiones los ruidos de la naturaleza.

Para terminar felicitamos á los liberales de Cuéllar, que han demostrado serlo á prueba de peligros, y cuando EL DEFENSOR sea el triunfador como adicto, sabremos decir la verdad y descontar del triunfo los miles de votos que representa el apoyo oficial y serán los que saquen nuestros candidatos y que robasen el número de los que han obtenido en la oposición ¡Bueno hubiera sido que *a priori* hubiéramos hecho el juego de la candidatura del conglomerado conservador!

Eso no hubiera sido pueril, hubiera sido indigno, representando en nosotros una traición á la idea ó un deseo de arrimarnos al sol que más calienta y que no hemos sentido jamás.

Somos, hemos sido y seguiremos siendo liberales, y cuando luchemos como ministeriales, tal y como se halla España, llegaremos á ser diputados por, donde y como se le antoje al Gobierno; así cualquiera gana batallas, no obstante, hemos de confesar que amigos nuestros han luchado varias veces en la oposición y han triunfado, cosa que hasta el presente no han podido hacer otros, á pesar de haberlo intentado.

Conque á vivir, caro colega, que el tiempo da gusto á todos y la tortilla se volcará cuando llegue el día y entonces hablaremos, no como perseguidores de la oposición sino como amigos disfrutadores de las caricias oficiales que ¡vaya si dan calor y arriman votos! los precisos para no ser *reventados*.

## TRIBUNALES

—0—

### AUDIENCIA PROVINCIAL.

—<<—

Esta mañana se ha celebrado ante la Sala de esta Audiencia un juicio oral apareciendo como procesados cinco muchachos por el delito de hurto de carbonilla en la estación de ferrocarriles de esta capital.

Ocupaba el puesto del Ministerio Fiscal, el Abogado don Rafael Rey, y el de las defensas el joven Letrado don Fernando Rivas que por vez primera vestía la toga del Abogado.

Después de practicadas las pruebas pericial y testifical el Ministerio Fiscal en un corto informe sostuvo las conclusiones provisionales pidiendo se condenara á los procesados como autores de un delito de hurto, en el que es de apreciar á

á su favor, á juicio del Fiscal, la atenuante de ser menor de quince años.

El señor Rey saludó también al nuevo abogado deseándole muchas prosperidades en la carrera, y dándole algunos consejos para ejercer la profesión.

Seguidamente el debutante señor Rivas en un discurso muy y discreto, y con mucha serenidad saludó al Tribunal y al Representante del Ministerio Público, refutando después con mucho acierto las alegaciones hechas por el Fiscal, terminando su informe solicitando la absolución de sus patrocinados.

**Sección de noticias.**

**Homenaje á Echegaray**

Nuestro compañero en la prensa señor Sellés se ha acercado á esta redacción á manifestarnos que el próximo domingo se celebrará una función de teatro en el coliseo de la calle de la Victoria, en la que por una compañía de Madrid y de la que forma parte un conocido actor dramático, se representarán dos obras del insigne dramaturgo don José Echegaray.

El señor Alcalde ha manifestado á la comisión organizadora que él satisfará el importe del arriendo del teatro.

Tenemos entendido que son muchas las localidades que hay ya pedidas, y que la función será un completo lleno, como debe hacerse cuando se trata de festejar á un sabio.

Ha sido nombrado Maestro de ceremonias interino de esta Catedral, nuestro querido amigo el ilustrado Presbítero don Lucas García, á quien felicitamos.

El distinguido profesor de instrucción primaria de Aguilafuente, don Francisco Gómez Braña, ha fallecido el día 12 del actual, víctima de rápida y penosa dolencia.

No hemos de poner de manifiesto la pena profunda que á la redacción de EL DEFENSOR ha producido el fallecimiento del que era un inteligente corresponsal y asiduo colaborador.

Las relevantes condiciones de carácter del señor Braña, su ilustración, su afable trato, le habían granjeado generales simpatías y entre nosotros eran más acentuadas aún por la labor inteligente que el señor Gómez Braña ha realizado en EL DEFENSOR.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado y dé á su apreciable familia la resignación que necesitan para sufrir tan rudo golpe; nosotros nos asociamos al sentimiento y la enviamos nuestro más sentido pésame.

Tos-ferina, asma opresión de pecho como toda afección pulmonar, se cura con el Jarabe benzo-balsámico.

Depósito: Muerte y Vida 6, Farmacia de Sanz Alvaro.

La Delicia, Plaza del Corpus, 8, Fíjense anuncio en cuarta plana.

De Instrucción pública. Ha tomado posesión interinamente de la escuela mixta de Montejo de la Vega de la Serrezuela doña Francisca Gómez Pinto.

Denuncias. Han sido denunciados al juzg do municipal de San Ildefonso, varios vecinos de la Pradera y San Ildefonso, por encontrar pastando abusivamente cinco reses vacunas, tres cabrias y cuatro asnales de la propiedad de los mismos en los tallares del Bosqueillo y Río Eresma, perteneciente al Real Patrimonio.

—Por la guardia civil del puesto de Honrubia, han sido detenidos y puestos á disposición del Juez municipal de Villaverde de montejo, los vecinos del mismo Pascual del Cura Gil y José Montes del Blas, por la sustracción de una madera de pino que su vecino Manuel Mayor Gil, tenía al lado de un lagar.

La madera de referencia, fué vendida en Pardilla (Burgos) al vecino Miguel Rodríguez, en cuyo domicilio la encontró la guardia civil en siete trozos.

En estos últimos días se han recibido colecciones de postales tanto en las llamadas de escarcha como platinos, etc. que son de extraordinaria novedad.

Se realizan postales á 5 y 10 céntimos en bromuro y platino.

Sigue vendiéndose el acreditado Chocolate con leche, en la Papelería y Librería de «Los Catalanes».

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción á nuestro querido amigo Eusebio Yubero vecino de Santa María de Nieva.

Esta mañana ha comenzado á visitar á los Canónigos de esta Catedral el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Mañana se celebrará una reunión magna por todos los industriales y comerciantes de Segovia,

en el local de la Cámara de Comercio de Segovia, para tratar de la celebración del centenario de Quijote.

Hoy se han celebrado en Santa Isabel y San Martín las misas en sufragio del alma de doña Michaela Ruiz de Redondo, á la que han asistido muchas personas.

Ayer se nos olvidó decir que entre las sociedades que celebraron bailes de Piñata se encontraba La Unión Familiar el cual se vió muy concurrido.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el «Elixir Estomacal» del doctor Sacristán.

Se encuentra gravemente enferma á consecuencia de una fiebre puerperal, la esposa de nuestro querido amigo el médico de Arcones don Eladio Gutiérrez.

Deseamos á la enferma una rápida curación en su grave dolencia.

Después de pasar unos días en Madrid se encuentra en esta población los recién casados Julia González y Virgilio Aguirre vecinos de Santa María de Nieva.

En la villa de Bernardos, ha dado á luz, con toda felicidad una robusta niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo el Cajero de esta sucursal del Banco de España don Ignacio Rodríguez. Enviamos á los padres nuestra enhorabuena.

**TOS FERINA**  
Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el  
**Antitosfenio VELAYOS**  
Depósitos para la venta: Farmacias de don Julio de la Torre, Juan Bravo 47 y de don Miguel Llovet, Escuderos 4.—Segovia.  
Precio del frasco 5 pesetas

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 14 de Marzo de 1905.  
A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.	676.64
Temperatura del aire.	5.2
Id. máxima al sol d l día anterior.	14.4
Id. id. á la sombra.	11.4
d. mínima noche última.	-3.0
Id. id. á cielo descubierto.	-2.0
Viento, dirección.	N O.
Fuerza aproximada.	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.	2mm
Estado del cielo.	Cubierto

**JARABE DE HEROINA**  
DE  
**LLOVET**  
(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)  
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afecciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el síntoma sea molesto para el enfermo.  
PRECIO: 3 PESETAS FRASCO  
FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

Información mercantil.

Valladolid.	
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 230 fanegas de trigo á 54 y 54.50 reales Tendencia al alza.	
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 54 reales una. Centeno 100 id. á 43.00 id. Cebada 50 id. á 34 id. Tendencia sostenida.	CORRESPONSAL.
Peñaftel.	
Entraron en este mercado 100 fanegas de trigo, se pagaron á 52.50 y 53 reales las 94, libras; según clases; centeno á 40 y 41, cebada á 35 y 36; yeros á 46; avena á 26 Tendencia sostenida. Tiempo nublado.	CORRESPONSAL.
Árvalo.	
En el mercado de hoy entraron 897 fanegas de trigo á 53.00 reales las 94 libras Centeno á 44 reales fanega. Cebada á 26; Tendencia sostenida. Tiempo bueno. Estado de los campos regular.	CORRESPONSAL.

**CONFERENCIA TELEFÓNICA.**

(DE LA AGENCIA FABRA)  
Madrid, 5 tarde- Conferencia

Esta mañana ha visitado al señor Villaverde el general Weyler para tratar de un artículo publicado por un periódico de la mañana sobre la concesión á dicho general de la gran Cruz de San Fernando como general en jefe del ejército de Cuba; han dicho que el expediente se está tramitando desde los tiempos del señor Sagasta, sin que hasta ahora se haya resuelto nada.

Una frase. El señor Villaverde hablando de política ha dicho «dichoso el Gobierno á quien se combate con hipótesis.» La frase ha causado gran efecto.

Las elecciones provinciales. Se conocen ya datos exactos del resultado de las elecciones del domingo: han sido elegidos 258 conservadores, 109 liberales, 101 demócratas, 37 republicanos, 17 carlistas, 8 romeristas, 5 integristas, 5 nacionalistas, 6 independientes y de la Liga católica, ninguno. Firma regia.

El ministro de la Gobernación ha puesto á la firma del Rey, un decreto convocando á elección parcial de un senador por la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Otro decreto autorizando al director general de Comunicaciones, para la adquisición de material por gestión directa.

Los presupuestos. El Ministro de Hacienda hablando de los presupuestos ha dicho que hay aumento en Instrucción pública, Guerra y Marina.

Sin embargo de estos aumentos los presupuestos se saldarán con superavit, siguiendo la política de nivelación que es la bandera de la actual Gabinet.

La crisis obrera en Andalucía. Telegrafían de Jerez de la Frontera que se han producido algunos desórdenes por la crisis del hambre porque atraviesan los obreros del campo.

En Rondá se ha encontrado una bomba colocada á la puerta de un rico propietario sin que, por fortuna llegara á estallar.

En San Lucas de Barrameda los obreros han asaltado las panaderías: la guardia civil ha dado varias cargas.

Desgracia. En la carretera de Málaga á Estepona un carro ha caído por un terraplén, muriendo el conductor Mariano Clavería, resultando gravemente herida una niña que iba en el carro. La esposa de Clavería que estaba embarazada ha abortado á consecuencia de la impresión sufrida al saber la noticia.

De Zaragoza. En vista del fracaso que se ha sufrido al hacer el empréstito municipal ha dimitido el Alcalde de la Ciudad.

El Rey spormant. El rey ha recibido tres nuevos automóviles.

Rusia y Japón. Continúa la retirada de los rusos, habiendo dejado abandonados 50.000 heridos por no poder atenderlos; el general Kouropakin ha llegado Tieling.

Viage del rey. En el Consejo de ministros celebrado hoy en París, el ministro de Negociados Extranjeros ha dado cuenta de que don Alfonso llegará á la Capital francesa el día 30 de Mayo á mediodía, permaneciendo allí seis días, dando cuenta también de los festejos que se celebrarán en su obsequio.

BOLSA. Interior, 78.40; Exterior, 91.90; Amortizable 98.20. París á la vista 31.95 Londres á la vista 33.23.

**POLONIO DE LUCAS**  
Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.  
En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

**ANUNCIO**  
Levantamiento de planos de fincas rústica, y urbanas de cualquiera extensión, medición, clasificación y valoración de las mismas, y partición de heredades, por perito con título profesional  
En la imprenta de este periódico darán razón.  
Imp. de EL DEFENSOR. San Agustín. 3.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente  
**JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)**  
A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.  
Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarras crónicos, los tísicos, los asmáticos, los disnéicos y cuantos padezcan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EXPECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.  
Hay pastillas de igual fórmula para viajeros  
De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales  
NO FIARSE DE IMITACIONES

AVISO AL PUBLICO.—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSÉ se ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios les permiten vender con ventajas sobre Madrid, á todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, á continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y corrientes y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de g buena talla, 95 id.—Mesas de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillería de gabinete ó sala desde 90 id.—Mesa de comedor dede 18 id.—Sillas de comedor desde 4.50.—Cómoda nogal cuatro cajones á 45  
Nota importante.—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva la fabricación, venderemos á plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

**Segundo premio**  
en la  
**EXPOSICIÓN DE 1901.**  
PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.  
Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el específico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.  
En tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.  
**BOTELLA, 3.50 PESETAS**  
De venta en todas las Farmacias y Droguerías  
Consulta por correo al autor  
SEGOVIA.

# SECCION DE ANUNCIOS

## ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exijanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

## GASTRALGINE

ELIXIR ESTOMACAL

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco. Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago. Jamás serán chasqueados con su uso! Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, cónsteme á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Higado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine. Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

## LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

### DE CASPAR CABRERO

Paza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido; tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

### A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de suero oxigenado. Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado. A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitarán en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjase al Médico Director de las Aguas Oxigenadas—Retiro.—Madrid.

### DISPENSARIO VILLA-ENRIQUÉTA

CANTALEJO (SEGOVIA)

DIRECTOR PROPIETARIO

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos. A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones. Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas. Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

### Medicamentos granulados

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco. Glicerosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas. Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas. Lecitina de huevo ú ovolectina, 4 pesetas frasco. FARMACIA TORRE, JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

## LA DELICIA

Repostería, Pastelería y Confitería

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8.-SEGOVIA

En este nuevo y ya acreditado Establecimiento se sirven Chocolates de las mejores Fábricas, con un vasos de leche, bizcochos y azucarillos, 0'50 pesetas. Vesmouth con selz, á 0'20 pesetas copa. Id. con Bitter, á 0'25 id., id. Un kilo de pastas variadas. 2'25 id., id. Las especialidades de esta casa son: el Jamón en dulce, la lengua á la escarlata, el Pavo triunfado, la galantina de gallina, los Pollos rellenos y muchas mas fiambres.

### ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de sete periódico darán razón.

### SASTRERIA MADRILEÑA

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada. Buen corte y economía. Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

### VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, P. aza Mayor, 3.

# IMPRESA DE

# EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca. Segovia

San Agustín, número 3